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Khuen mint nemzeti hős.
Makó, márc. 6.

Azt sem hitte volna soha Khuen, 
hogy miniszterelnöki pályáját mint 
nemzeti hős fogja befejezni. Való­
ban, kacagnak a sátánok is, ha 
erről van szó. A manók, törpék, 
boszorkányok kibújnak odúikból 
és kánkánt járnak pokoli jóked­
vükben és cigánykereket vetve si- 
pilgatják: „Halló hó 1 Haigass ide 
világ: Khuen nemzeti hős lett!'1

Mindig készen volt Bécset szol­
gálni és vállalkozott arra, hogy 
átliferál bennünket, ha kell a pok­
lok segédcsapataival is Ausztriá­
nak. Soha atilikusabb ember nern 
ült miniszterelnöki székben, soha 
nem talált volna kormányférfiuí 
Bécs, aki úgy deferált volna Bécs- 
nek. Minden csepp vére Ausztriáé 
volt, meg a császáré.

És mégis, most nemzeti hős 
gyanánt szerepei bukása előtt s 
bukása után is minden bizonynyal 
úgy fog szerepelni. És abból fog 
élni politikailag, amit eddig meg­
vetett.

Lord Byron azt irta volt egyik 
barátjának: „Egy szép napon fel­
ébredtem és hires ember voltam.“ 
Most Khuen azt Írhatja: ;,Egy szép 
napon fölébredtem és nemzeti hős 
lettem.“ Ki csodálkozik ezen job­
ban, mint ő maga ?

A Kossuth párt oly ajánlatot tett 
neki, mely mindennek volt mond­
ható, csak nemzetinek nem. Maga 
a Kossuth-párt sem hitte, hogy ez 
nemzeti követelés.

Khuen mégis óvatos volt. El­
ment Bécsbe és megkérdezte kol­
légáját, az osztrák miniszterelnö­
köt : „Mit szólsz hozzá?“ Az osz­
trák kormányelnök bólintott: „Hum­
bug! Ha ők beérik vele és lesze­
relnek, mi ugyan beérjük !“ S ne­
vettek mindketten a markukba.

Khuen tovább ment. A felség 
hozzájárulását is megnyerte bizo­
nyára, mert különben nem mert 
volna hü aulikus létére ígéretet 
tenni. S azulán hazajött és Ígért.

De attól fogva történt valami. 
Talán Khuen maga sem tudja, mi. 
Meg akarják Bécsben buktatni Khu- 
ent. Ettől fogva pedig Khuen nem­
zeti hős gyanánt szerepel.

S Khuen gondolja: annál jobb. 
Ha már buknom kell és nem kel­
lek Bécsnek, legyek hát nemzeti 
hős. Ez is valami. Hátha még 
ennek is hasznát veszem valaha.

Így lett nemzeti hős abból, aki 
sohasem álmodott arról, hogy az 
legyen, persze csak azoknak a 
szemében, akik annak akarják mi­
nősíteni.

Eszünkbe jut Carlyle, aki leír 
egy szamarat, mely beleesett egy 
mély vízbe. Rémületében elkezdett 
kapálózni és rugdalózni; bukdá­
csolt, kaparta a vizet és valahogy 
(maga sem tudta, hogyan) a túlsó 
partra ért. Mikor azután a szára­

zon volt, elkezdte magát bámulni, 
hogy ő milyen kitünően tudott 
aszni, noha eddig sejtelme sem 
volt róla, hogy tud. S mire vissza­
tért a nyájhoz, annyira el volt telve

Amire az ulolsó napok esemé­
nyeiből bizonyossággal lehetett 
következtetni, hogy ugyanis a 
Khuen-kormány megbukik, ma mér 
szinte befejezett tény.

A miniszterelnök holnap audien­
cián jelenik meg s e végből ma 
délben Bécsbe utazott.

Nemcsak ellenzékiek, de általá­
ban beszélték ma délben a képvi­
selőház folyosóján, hogy a király 
a holnapi audiencián feltétlenül 
elfogadja a kormány lemondását. 
Egyelőre azonban a király ismét 
gróf Khuent fogja megbízni az 
ügyek további vitelével.

Ha a válság csakugyan erre a 
pontra jut, gróf Khuen elnapolja 
néhány hétre a Ház üléseit, leg­
alább is március végéig, amikor 
az uralkodó Budapestre jön s itt 
a válság felől több neves politi­
kus véleményét fogja meghall­
gatni.

Meghívót fognak kapni a ki­
rályhoz elsősorban : a képviselő­
ház és a főrendiház elnökei gróf 
Tisza István, gróf Andrássy Gyula, 
Lukács László és minden valószí­
nűség szerint Wekerle Sándor volt 
miniszterelnök és mások is.

A képviselőház folyosója már jó­
val tíz óra előtt népes. A baloldali 
folyosón, a Justh-pártiak közé ve­
gyülnek munkapártiak és hallgatják 
Polónyi Gézát, aki ekként fejteget:

Ha meggondolom a parlamenti 
helyzetet, azt mondom : micsoda 
bolondság az, hogy mi egy pár 
grófért pofozkodunk és verekszünk. 
Á munkapárt élén gróf Tisza Ist­
ván ós gróf Hcderváry, az alkot­
mány-párt élén gróf Andrássy. A 
Kossuth-párt élén : gróf Apponyi, 
a Justh-párt élén gróf Batthyány, 
a pártonkiviili függetlenségiek is 
fogtak egy grófot: Károlyi József 
személyében s hogy teljes legyen 
a létszám, az agrárok vezére gróf 
Károlyi Mihály. Tehát az egész 
uralom egy agrár konzervatív 
főúri csoport. Ezzel szemben mi, 
polgári középosztály teljesen hát­
térbe szorulunk s visszük a bő­
rünket a vásárra, csak azért, hogy 
nyeregbe segítsünk egy feudális 
társaságot. Itat ennek semmi ér-

uj képességétől, hogy messzire 
hangzó orrhangon hirdette:

— Uszómüvész vagyok! Jöjjön 
hozzám, aki az úszást meg akarja 
tanulni.

Budapest, március 6.

telnie nincs. A liberális polgári
osztálynak szervezkednie kell.

Egy másik csoport előtt Batthyány 
Tivadar gróf azt fejtegeti, hogy a 
kormány nem most nyújtja be le­
mondását, hanem már benyújtotta. A 
tegnapi minisztertanács már csak a 
lemondás elfogadása esetére teendő 
előterjesztésekkel foglalkozott. Sző 
esett a munkapárt demonstrációjá­
ról is. Azt jegyezték meg erre, hogy 
ez a demonstráció nem annyira 
Khuen gróf mellett, mint inkább Lu­
kács Lászlóval szemben tértént.

Egy titokzatos ügy.
Valamelyes affér keletkezett Tisza 

gróf és Justh Gjuila közt. Senki az 
érdekelteken kívül nem tudja, hogy 
az affórnek mi az alapja. Csak any- 
nyit tudnak, hogy Justh és Tisza 
megbízottai tárgyalást folytatnak.

A nemzet jogaiért.

Az ország a harc mellett.
— Lapunk tudósítójától. —

Makó, márc. 6.
Justh Gyulához és a küzdő pár­

tokhoz tömegesen érkezett üdvözlő 
iratok és táviratok közül, amelyek 
mind a harcra buzdítanak, ma a 
következők jutottak tudomásunkra.

A kovásznai függetlenségi és 48-as 
párt választmányának egyhangú lel­
kesedéssel hozott határozatából kifo­
lyólag Justh Gyulát és a vezérlete 
alatt álló küzdőtábort a mai napon, 
midőn a véderőjavaslatok ellen ós az 
általános, egyenlő és titkos választó­
jogért vívott kitartó küzdelmük tá­
mogatására az ország szivének népe 
is megmozdult, ragaszkodással üdvö­
zöljük és biztosítjuk Magyarország 
délkeleti véghelyén lakó független 
érzelmű székelyek változhatatlan 
együttérzéséről.

Dr. Czeglédi Miklós elnök.
Rocdigen Lajos alelnök.

A magyarkanizsai függetlenségi 
és 48-as párt üdvözli Justh Gyulát 
és tántoríthatatlan gárdáját; kívánja, 
hogy a magyarok hatalmas istene 
soha nem csüggedő erőt, soha meg 
nem szűnő hazaszeretetei adjon az 
óvsz. függ. és 48-as pártnak, hogy 
ezen várt s elérkezett nagy küzde­

lem egy lélek-, egy test- s egy gon­
dolatban egyesítse a hazáéit küzdő 
nagy hazafiakat, hogy törhetetlen el­
lenállásuk visszaverje, összemorzsol­
ja a minden oldalról jövő támadáso­
kat s a majdan kivívott diadal után a 
független magyar nép tántoríthatat­
lan örömmel s a tiszta lelkiismeret 
nyugodtságával élvezhessék.

Egyben o leghatározottabban eli­
téli a Kossuth-párt eljárását, az el­
len határozottan tiltakozik.

Király István.
A hajdúnánási 48-as Kossuth < >1- 

vasókör választmánya szeretettel és 
lelkosodésscd üdvözli Justh (’-villát 
hűséges bajtársaival egyetemben a 
nemzet jogos érdekeiért folytatott 
nagy harcban. Amint lelkünk mélyé­
ből elitéljük a kishitű leszerelőket, 
éppen úgy megbecsüljük azokat, kik 
üres Ígéretekért nem adják fel a 
csatát.

Idős Kovács László elnök.
Abból az alkalomból, hogy Pécs 

város közszeretetnek örvendő or­
szággyűlési képviselőjét, Kgry Béla 
drt.. a pártonkiviili függetlenségi és 
48-as képviselők csoportja megvá­
lasztotta alelnöknek, mi független ér­
zelmű polgárai városunknak mai 
napon egybegyültünk, hogy képvi­
selőnket, ezen városunkra is meg­
tisztelő kitüntetése alkalmából szere­
tettel üdvözöljük.

A Justh Gyula vezetése alatti párt, 
a képviselőnk vezetése alaíli csoport 
és a kisgazdák pártja híven és be­
csületesen kitartanak Kossuth Lajos 
eszméi mellett, s hogy az ország te­
herviselési képességével arányban 
legkevésbbé sem álló súlyos vér- és 
pénzáldozatot követelő törvényjavas­
lat ellen és a magyar nemzeti állam 
és magyar faj hegemóniáját biztosító 
rég óhajtott általános, egyenlő ós tit­
kos választási jog megvalósithatása 
céljából véd- és dacz-szövétségre 
léptek egymással a küzdő pártok. 
Ezen két nagy és nemes cél eléré­
sére történt szövetkezés nagy lelki 
megnyugvásunkra és örömünkre 
szolgál, s arra kérjük Justh Gyulát 
és a vezetése alatti pártot, a párton- 
kiviili függetlenségi képviselők és 
kisgazdák csoportját, hogy kitűzött, 
becsületes és tiszteletreméltó küzdel­
müket folytassák további kitartással, 
mert erős a meggyőződésünk, hogy 
kitartásukat siker fogja koronázni és 
működésűket a nemzet áldása fogja 
kisérni.
Dr. Schwarz Gabor, Sziebert Nándor, 

jegyző. ügyvezető elnök.
A rerseczi polgárság március 4-én 

az általános, titkos választójog mel­
lett hatalmas népgyülést rendezett. A 
népgyülésen sok ezer ember jelent 
meg. Elnökké választották SWrz Já­
nost, jegyzővé Mark Károlyt. Az 
első szónok Kittel Ferenc, Justh 
Gyula és pártja lélekemelő küzdel­
mét méltatta. Dr. Kohn Emil, a füg­
getlenségi és 48-as párt alolnöke, 
lelkesedéssel kisért beszédében is­
mertette a politikai helyzetet, a harc 
célját. Rámutatott a verseczi törvény- 
hatóság ellentétes állásfoglalásaira az 
obstrukcióval szemben, s o követke­
zetlenséggel s elvtclenséggcl szembe­
állítja az egész nép határtalan, osz­
tatlan lelkesedését a küzdő ellenzék 
iránt. Indítványára a uépgyülés távi­
ratilag üdvözölte Justh Gyulát s a 
függetlenségi és 48-as pártot.

1 kormány bukása. 
Ä király Budapesten.

— Saját tudósitónktól. -
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A békéscsabai munkásság március 
4-én megtartott tüntető felvonulása 
alkalmából üdvözli a parlamenti füg­
getlenségi és 48 as Justin pártot és 
sikert kivan a további küzdelemhez.

A szabadkai tüntető körménél és 
népgyülés üdvözletét küldi a küzdő 
ellenzéknek. Dr. Forgácli.

A kormányválság.
A t. Ház ülése.

— Express tudósítás. —
Budapest, márc. 6.

A képviselőház egész délelőtt 
válsághírekkel volt telve.

A munkapárton érthető keserű­
séggel fogadják a válsághíreket, 
de igyekeznek magukat akként 
megnyugtatni, hogy a kormány- 
válság még nem jelenthet pártvál­
ságot, mert Tisza tegnapi szavai­
val élve, a munkapárt nem lehet 
leltári objektum, amelyet az utód 
tetszése szerint átvesz vagy nem.

A bécsi jelentések szerint most 
már a legfelsőbb katonai és po­
litikai körök is behatón foglalkoz­
nak a provizórium kérdésével, a 
mely természetesen a választójogi 
alakulást tolná előtérbe.

A parlamentben nyugodtan fo­
lyik az obstrukció. A mai nap 
egészen a Pálvi-ügy tárgyalásával 
telt el.

A mai ülést Návay elnök fél 11 
órakor nyitotta meg.

A tegnapi ülés jegyzőkönyvét ész­
revétel nélkül hitelesítették.

Az elnök azután jelenti, hogy Pá- 
lyi karzati jegyét visszavonta s ez­
zel öt a Házból kitiltotta. (Helyeslés.)

Gróf Batthyány Tivadar teljes 
mértékben osztja az elnök felfogá­
sát. Nem tartja elegendőnek a kar­
zati jegy bevonását, hanem kérdést 
intéz ' az igazságiigyminisztorhez, 
vájjon tétetett-e bűnvádi eljárás Pályi 
Ede ellen folyamatba.

Kállay Vbul a Kossuth párt nevé­
ben elitéli a Pályi-esetet és csatlako­
zik előtte szóló indítványához.

Szmrecsányi György mulasztással 
vádolja a háznagyot azért, hogy az 
incidens után Falvit távozásra szólí­
totta fel, ahelyett, hogy azonnal át 
nem adta a rendőrségnek. (He­
lyeslés.)

Bakonyi indítványozza, hogy Pályi 
házhatározatilag tiitassók ki a Ház­
ból és ellene bűnvádi eljárás indít­
tassák meg.

Lovászy Márton és Háth Endre 
felszólalása után Székely Ferenc 
igazságügy miniszter bejelentette, hogy 
utasítani fogja a királyi ügyészséget, 
hogy Pályi ellen indítsa meg a 
bűnvádi eljárást.

Xávay Lajos elnök indítványára 
elhatározta a Ház, hogy Pályi ellen 
másik eljárást a indítanak, még pe­
dig a. Há mentelmi jogának meg­
sértése óiméi, és utasítják a men­
telmi bizottságot, hogy oz ügyben 
már a holnapi ülésen tegye meg in­
dítványát. A mai ülésen beadott in­
dítványokat a holnapi jelentéssel 
együtt fogják tárgyalni.

Kiváló minőségű

5 éves rizling, kövi­
dinka és Bakator

literenkénti ára I korona.

Muskotály
ára 1 korona 20 fillér

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Gyilkosság játékból.
Mulatozásból gyilkosság. - Halál 

a zugkocsmában.
— Saját tudósítónktól. —

Makó, márc. 6.
Tegnap nagyobb társaság mula­

tozott a Szekeres tanyán, amikor 
bevetődtek oda Bajtai Lukács és 
Berényi F'erenc gazdaemberek, akik 
híresek izgága természetükről. A 
két ember leült az egyik asztalhoz, 
de nem sokáig maradtak békében. 
Kötekedni kezdtek Boros Ferenc­
cel. A veszekedésből verekedés 
lett s Berényi bicskát rántott, hogy 
azzal leszúrja Borsost. Észrevette 
Berényi szándékát Tomesz József 
s egy boros üveggel fejbevágta a 
kötekedő embert. Az egy pillanatra 
megtántorodott s ezt az időt hasz­
nálta fel Boros, hogy melléugrott 
és egy erős szorítással becsukta a 
kezében tartott nyitott bicskát, 
amelynek pengéje majd keresztül­
vágta Berényi ujjain az izmokat.

Bajtai ekkor a konyhába ment, 
olt fölvette az érkezésük alkalmá­
val letett két-két csövű vadászfegy­
vereket és azzal a tanya udvarára 
ment. A tanya udvarán ott állt Bo­
ros Mátyás gazda és odaszóit Baj- 
tainak.

— Mit akarsz a puskákkal ?
— Lelövök valakit! - felelte 

dühösen Bajtai.
- Kit lősz le ?
— Valakit, majd csak akad, aki 

halni akar.
Ekkor lépett ki a tanyából Be­

rényi, a hátamögött pedig Biczók 
József, Bálint Mihály, Tomesz Fe­
renc és Boros Ferenc. Amikor Be­
rényi a fegyverekkel karján meg­
látta az udvaron Bajtait, rákiáltott:

— Lődd le Biczókot!
Bajtai leakasztotta karjáról a 

puskát, célba vette Biczókot és 
lőtt. A serétek nyakán találták és 
átszakitották az ütőeret, azonnal 
megölték a szerencsétlen embert. 
Bajtai a lövés után eldobta a fegy­
vereket s futásnak eredt. Bálint, 
Tomesz és Boros utána szaladtak,

a dülőuton elfogták és borzalmas 
bosszút álltak Biczók haláláárt. 
össze-vissza szurkálták, verték Baj­
tait, akit most halálos sérüléseivel 
a szegedi közkórházban ápolnak.

A rendőrség a verekedésben 
részt vett embereket előzetes őri­
zetbe vette, a zugkocsmáros Sze­
keres ellen tiltott italmérés miatt 
megindította az eljárást.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Március 7. Csütört. Római kath. 
Fridolin Gör. kath. Február 22. Eugé­
niái vt. — Nap kél 6 óra 33 perckor, 
nyugszik 5 óra 50 perckor.

Itifijóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Vál­
tozékony idő várható. — Sürgönyprognó­
zis : Változékogy, elvétve csapadék. Déli­
hőmérséklet : 12’0 fok Celsius.

Közelgő tavasz.
Kint a város végén már találkozni 

lehet a Tavaszszal. Ábrándos, kósza, 
szeles és vidám fickó. Már csókolód- 
zik és csókja nyomán harmatos lesz 
a mező s rügy pattan az ágon. A 
városba még nem mer bejönni a Ta­
vasz. Talán attól fel, hog'y özvegy 
Grójinénak nincs még kész az új 
kosztümje és őnagysága pironkodni 
fog a téli kalapjában.

Az ibolyák, amelyeket előre kül­
dött figyelmeztetőül, hogy jó lesz ki­
vasal tatni a felöltőt, még valahol 
< Maszország virányain, vagy a mii- 
kertészet melegágyain teremtek, 
de a városba mégis hamarost be fog 
térni a tavasz.

Tavasz lesz és szerelem lesz. Áb­
rándos varrólányok szemében kigyul 
az asszonyos tiiz és kis szőkehaju 
cselédleányokat búcsúztatunk el, akik 
rózsaszínű papírra Írják le a maguk 
szerelmi történetét s utána marólúgot 
isznak, oh, mert máshoz pártolt a 
hűtlen, aki káplári sarzsival szolgál 
a búcsúzó hadseregben.

Künn a város végén találkoztam a 
Tavaszszal s ezeket mondotta el jövő 
programmjáról. Mert a tavasz is és 
a tavaszi lázadások is és gerjodelmek 
mindig egyformák, de azért mi min­
dig másnak és mindig vonzónak lát­
juk őket.

A gyilkos férj.
A szép asszony halála.

- Saját tudósítónktól.

Gyula, március 6.

Gyula egyik legrégibb szállodá­
jának, a Magyar király-nak fiatal 
és szép tulajdov.osnőjét, Bödger 
Teréziát tegnap este megölte férje, 
Erdős Imre kéményseprő-mester. 
Erdős browninggal feleségére lőtt 
és az asszony a kórházba való 
szállítás közben meghalt. A gyil­
kos a rendőrségre sietett és ott 
önként jelentkezett.

Vallomásában elmondotta, hogy 
kilenc évvel ezelőtt vette feleségül 
Bödger Terézt. Mestersége szépen 
jövedelmezett, lassankint házat és 
szőlőt vett magának. Hét évvel ez­
előtt az asszony súlyos beteg lett 
és az orvos tanácsára azóta egy­
mástól külön élnek. Megvásárolta 
feleségének a Magyar király-szál­
lodát és hetenként egyszer meglá­
togatta családját. Békességben él­

tek mindaddig, mig egy névtelen 
levél arról értesítette a férjet, hogy 
leié ésc hűtlen hozzá, felelősségre 
vonta az asszonyt, de ez mindent 
tagadott.

Néhány héttel ezelőtt újabb név­
telen levél arra figyelmeztette a 
férjet, hogy feleségének viszonya 
van Farkas Károly gyulai asztalos 
mesterrel. A minap levelet kapott 
a felesége ügyvédjétől, melyben 
azt irta, hogy legjobb lesz, ha tör­
vényesen elválnak. Nagyon sze­
rette az asszonyt és nem akart 
ebbe belenyugodni. Beszélni akart 
vele, de az asszony elrejtőzött 
előle. Hétfőn este meglátta felesé­
gét, amint a korcsmában mulatott. 
Elragadta indulata és lelőtte az 
asszonyt. A gyilkost letartóztatták.

1912. március 7.

Reggel még befütik a szobákat, do 
mire felébredünk, már napfény csó­
kolja végig az ablaküveget, amelyen 
a minap még' jégvirágok nyiladoz­
tak. Sápadt, erőtlen és bágyadt iné»- 
oz a napfény, mint a lábadozó beteg 
mosolygása.

Csaló talán a napsugár s nem le­
hetetlen, hogy a megtréfált még ben­
nünket a város végén leskelődő és 
néhány percre felbukkanó tavasz-urfi 
lehet, hogy priznicot rakunk még a 
hidegben megfázott torkunkra, de 
imo már lírai érzékeny illés fakad a 
toliból most . . . amikor az ébredő 
föld illatától terhes a tavaszi szellő, 
amikor közeledik a Tavasz.

— Tanácsülés. Makóváros taná­
csa holnap, csütörtökön délelőtt 
tartja meg Galambos Ignác dr. 
palgármester elnöklésével rendes 
heti ülését.

— Az áprilisi esküdtek. A szegedi 
kir. törvényszéken ma sorsolták ki 
az áprilisi rendes esküdtszéki ciklus 
esküdteit. Makóról Szilágyi István, 
Bird István és Nacsa János vannak 
kisorsolva.

— Vallásos est. A református 
egyház holnap, csütörtökön este 
rendezi e tavasz folyamán utolsó 
vallásos estélyét. Felolvas pedig 
Belvároson : Nagy Károly lelkész, 
Nagy Gábor tanító. Újvároson: 
Bereczky László lelkész, Szalóky 
József tanító, az Aradi-utcán: 
Szendrey József segédlelkész, Raf- 
fay Endre tanító.

- Árlejtés a marosi fürdő épité- 
tésére. Tudvalevő dolog, hogy a 
mérnöki hivatal a marosi közfür­
dőre vonatkozolag a költségeket 
10358 koronában állapította meg, 
az ingyen fürdőét pedig 6000 ko­
ronában. A fürdő építésére ma 
tartották meg az árlejtést. Egyet­
len pályázó Széli József ácsmester 
volt, ki a közfürdő felépítésénél 
48 százalék, az ingyen fürdőnél 
pedig 20 százalék felülfizetést kér. 
Ezen árak mellett hajlandó megé­
píteni mindkét fürdőt, de csak ab­
ban az esetben ha azok a régi 
helyén épülnek. Ha azonban a vá­
ros a fürdőket a Lúdvári erdő men­
tén épitné, akkor az még drágább 
lenne, mert a szükséges hid azt 
folyaméterenként 20 koronával tenné 
drágábbá.

— Ismét tűzoltó lett. Köblös István, 
ki éveken át tűzoltó volt a városnál, 
mint megírtuk, őzt az állását a múlt 
héten a fűtői állással cserélte fel. 
Csakhamar megunta a fiitői állás 
dicsőségeit, azért lemondott állásáról, 
miért ma arra kérte Rákossy Gyula 
rendőrkapitányt, hogy ismét tűzoltó 
szeretne lenni. A rendőrkapitány mi­
vel a tűzoltói állás még mindig nem 
volt betöltve, teljesitetto Köblös Ist­
ván kérését.

— Veszett kutya garázdálkodása
Nohány nappa' ezelőtt megírtuk, 
hogy a Rákosi-utfólon egy kóbor ve­
zeti kutya több gazdálkodónak ku­

tyáját megmarta. Azt is megemlítet­
tük akkor, hogy a hatóság a meg- 
nart ebeket mind kiirtatta, csak 

<Íróéi Bálint két kutyáját nem és 
pedig azért, mert Gréci Bálint őzt 
meg nem engedte. Kiderült azonban, 
hogy a veszett eb Gréci kutyáit is 
mogmarta, mit az illető is jól tudott, 
azért ma három rendőr jelent meg 
Gréci tanyáján és a kedves ebeket 
kiirtották. Ezen kívül még Grécit 
meg is büntetik, mert ellenszegült a 
hatóság intézkedésének, midőn ku­
tyáit a múlt héten le akarták lőni.

x Csak Mauthner-féle magvakat
vásárolnak helyesen gondolkodó, 
számitó gazdák és kertészek még 
akkor is, ha mások olcsóbbak 
volnának, mert tapasztalatból tud­
ják, hogy ez csakis a magvak ro­
vására és a vevők kárára lehet­
séges.

%
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Országos vásárok. A következő 
országos vásárok tartatnak: Arad 
(Aradmegye) tonyészbikavásár már­
cius 14. Elek március í)—10. Gyorok 
március 10, Kocski mét március 10 
11. Világos március 0—11. Ermi- 
bályfalva (Bihamiegyo) március 13— 
14. Gyojna (Bókésmegye) március 
8—10. Os- és Szorbesanád március 
10. Szomlak március 10—11. Bat- 
tonya március 16—17. Hódmezővá­
sárhely március 15—18. Temesvár 
(Tomosmcgye) március 14—18.

A haragos bosszúja. Kis Jáuosné 
Fodor Erzsébet ma délelőtt panaszt 
emelt a rendőrségen, hogy valaki az 
éjjel mindkét utca ablakát beverte. 
Xévszorint nem nevezett meg tettes 
gyanánt senkit som, csak annyit 
mondott, hogy neki sok haragosa 
van. Bizonyosan ezek valamelyike 
verte be ablakait.

Anyakönyvi hírek. Házasságra 
jelentkezett. Kovács Sándor Síiket 
■Juliannával. Házasságot kötött. Bá­
nról’ Sándor Bódi Viktóriával.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
iUjság'‘-al. A „Makói Független Újság“ 
mindent megir, semmit se hallgat el.

Olcsó Jókai.
Makó, maré. 6.

A nagy iró egyik legszebb regé­
nyét, „A lőcsei fehér asszonyt“ hozza 
az Olcsó Jókai márciusi sorozata. Az 
apróbb gyöngyszemek, a rüvidebb 
lélegzetű novellák és regények soro­
zatát egy grandiózus alkotás szakítja 
meg, hogy az olcsóság és tetszetős 
forma könnyű szárnyain járja be 
széles ez országot. „A lőcsei ' fehér 
a.s.vmiju“ Jókainak egyik legkedven­
cebb müve volt, melyben géniusza 
teljes fényben ragyog s melyet azzal 
fejezett be, hogy: „szinte fáj ma- 
gas innak, mikor azt kell mondanom, 
hogy a történetnek vége.“ Az ölkö­
tetes regény az Olcsó Jókai 13 szá­
mát foglalja es s 5 korona 20 (fillér 
az ára.

Munkásbiztositási tanácsadó címen 
aj havonként megjelenő szaklap in­
dul meg felsőeöri Dr. Paal István 
ügyvéd, Pestvármegyo tb. t. ügyé­
szének szerkesztőse alatt. A lap a 
munkésbiztositás minden ágát felöleli 
és szakszerűen foglalkozik a baleset­
biztosítási üzemek és a kifizetett 
munkabérek mikénti bejelentésével s 
általában mindazon kötelezettségek 
mikénti teljesítésével, amelyeket az 
.PAP. évű XIX, t.-c. a munkaadók­
nak előirt. Szakszerűen tárgyalja 
mindazon jogeseteket, amelyek a 
munkás biztosítás torén fölmerülnek 
és részletesen magzarázza az idő­
közbon megjelent rendelőtöket és 
ezekből kifolyólag a munkaadókra 
háramló kötelezettségeket. A lap az 
előfizetési dij ellenében mindennemű 
szakszerű felvilágosítást és tanácsot 
teljesen díjmentesen és gyorsan 
megad a munkaadóknak, községi 
jegyzőknek stb. akár levélben akár 
szóbelileg.

A lap első száma folyó évi április 
“ó 10-én jelenik meg, a beküldött 
előfizetési dij — évi 16 korona — 
ellenében azonban már most is meg- 
adja azonnal a kért felvilágosítást és 
tanácsot.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bu­
dapest, VI. kér. Aradi-utca 60.

Lapkihordó-fiuk
felvétetnek a kiadóhivatalban.
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KÖZGAZDASÁG.
A makói piacról.

Nincs kereslet, nincs kínálat.
— Saját tudósitónktól. —

Makó, márc. 5.
A makói kereskedő, de külön­

ben a termelő is azt szokta ilyenkor 
mondani, hogy a makói piacnak 
márciusa van. E különös mondást 
úgy kell érteni, hogy azok az áruk, 
melyek a mi piacunknak cikkei 
képezik, már nagyobbára elfogytak 
és a mi egyesek kezében van, az 
már semmiféle keresletnek nem 
örvend.

Ilyen volt a mai hetipiac is. Nem 
volt kereslet, de hiányzott a kínálat 
is. A makói mondás szerint már­
ciusa volt a piacnak, ami a szó 
komoly értelmében annyit jelent, 
hogy nem volt piac.

Még mennyiség tekintetében a 
búzára lehet azt mondani, hogy 
ebből az áruból megfelelő men­
nyiséget szállítottak fel a mai piacra. 
Különösen a szomszédos torontáli 
községek lakói voltak inkább kép­
viselve. Körülbelül 1000 méter- 
mázsa búza volt a piacon. A na­
gyobb vétel tehál nem is volt le­
hető az áru csekélysége miatt. 
Az ár is esett, mert a mai piacon 
már nem fizetettek a búzáért mé- 
termázánként többet 21 korona 60 
fillérnél, mig az előző piacon 22 
korona volt métermázsája a búzá­
nak.

Kukoricát is kisebb mennyiség­
ben szállítottak a mai piacra, mint 
búzát. Vevő erre a cikkre sem igen 
volt. A kereskedők még meglevő 
készleteiket sem mind tudták el­
helyezni, igy nem is vásároltak. Ez 
a körülmény nemcsak nyomasztó­
lag hatott a kukorica árára, ha­
nem lényeges áresést is eredmé­
nyezett, mert ma nem fizettek a 
kukoricának metermázsájáért töb­
bet 18 korona 40 — 50 fillérnél. A 
piacnak összes készletét helybeli 
kofák vásárolták össze spekulá­
cióra.

A vöröshagyma is igen megé­
rezte már a tavasz közeledését. 
Kezd erősen csírázni.

Az ilyen csirás hagymáért csak 
6-7 koronát adtak a mai piacon 
métermázsánként. Különben az 
egészséges vöröshagyma ára is 
csaknem egy koronát esett. Ma 
13—14 koronáért adták a legszebb 
vöröshagymának métermázsáját.

Különben pár bélig lehet még 
csak beszélni a vöröshagyma piac­
ról, mert aztán bár csak igen rö­
vid időre, a külföldi szükségletet 
az egyptomi hagyma fogja kielé­
gíteni.

A fokhagymáért ma sem fizettek 
többet 6-7 koronánál. Pár nap 
múlva még ennyiért sem fog kel­
leni. Ez évben különben is mindig 
rósz ára volt a foghagymának. 
Sokan még az ősszel nagy men­
nyiségeket szereztek be, de rajta 
tiil adni még a mai napig sem tud­
tak. Ma meg már semmi kilátásuk 
sincs arra, hogy azon túl adjanak.

Egyetlen cikke volt a mai piac­
nak, melynek ára szilárdnak mond­
ható. Ez a dughagyma, melyért 
még ma is szívesen fizettek tné- 
termázsánként 48 sót 50 koronát is.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . . .14 Kor.
Félévre .... 7 Kor.
Negyedévre . . .3 K. 50 fill.

Mal síiv sióim
ELSŐ RÉSZ.

I.
Serravalné türelmetlenül látszott 

várni, hogy vége legyen a reggeli­
nek és egészen az övé lehessen a 
fia.

— Kicsikém, mondta Filomélá- 
nak, ki elsőnek kelt fel az asztal­
tól, ma őt órakor szabadságot 
adok magának. E szerint tetszésé­
re rendelkezhet az egész idejével.

Filoméla megköszönte és vissza­
tért várához. Serravalné levitte 
Jeant a kertbe s örvendezve muto­
gatta meg neki az ottan tett javitá- 
tásokat. — Az ujan ültetett rózsa­
fák pompás virágzást Ígértek ; az 
alma és cseresznyefák már-már 
megfogamzva bő gyümölcsöt hoz­
nak, a szőlők is kerülték a fa­
gyos napokat s hónap múlva teljes 
virágzásban lesznek.

Jean kedvteléssel hallgatta az 
anyai magyarázatokat, ártatlan örö­
met érzett fölötte, hogy ismét meg­
találhatta a bizalmas zugokat, hol 
első ifjúsága legszebb órái folytak 
le. Ugyanazok a növények, melyek 
egykor nőttek ugyanazon helyen, 
ugyanaz a rezedaillat balzsamozta 
be a levegőt, ugyanaz a felfrisilő 
béke szállt alá a hegyekről.

Jean újabb gyökeret vert ebben a 
nyugalmas körben és úgy tetszett 
neki, mintha soha nem is hagyta 
volna el. A Grenobleben töltött 
évek oly távoliaknak tűntek fel 
előtte, mint az úszó felhők ott fenn 
a Lanfont cikkcakkos csúcsain. 
Soha nem élvezte ily teljesen az 
élet élet édességét és sohasem esett 
távolabb szivétől a nőkkel való 
szerelmes foglalkozás.

Mikor mindent viszontlátott, el­
mentek leülni egy platánlugasba, 
mely árnyas szigetet képezett a 
napos kertben ; ott elkezdtek be­
szélni a régi jó időkről és Serra­
valné elbeszélte az apró esemé­
nyeket, melyek félbeszakították a 
tél egyhangúságát Annecyban : a 
halálozásokat, születéseket és há­
zasságokat - ezer apróságot, me­
lyek halálosan unalmasak lenné-
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Regény.

Szerelem a sírig
vagy (7)

III. évfolyam 3,

nek valamely idegen hallgatóra 
nézve, de a melyek a házias élet 
alapját képezik s a szülőföldhöz 
kötik az embert sokszoros beháló­
zó és törékeny kötelékekkel.

(Folyt, köv.)

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(elix. fűm off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly gyakori gyomorrá­
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
SÁNDOR ZSIGIVI0ND
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korosa.-Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik.
Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar ffo védjegy rajta van.

Mindenki
a Massey Hamis aratógépet 
vásárolja, amióta megismerték.
Kezelés betanítása díjtalan

és mindennap 374

HALÁSZ Á. 9tbaná"
Makó, Főtér. — Vásárlás előtt 

ne mulassza el megnézni.

Kiadó.
A Lonovics-sugáruton Dr. Kiss 
Pál ügyvédtől vásárolt uj há­

zamban
egy két szobás lakás
LLE és
egy bútorozott szoba
bérbe kiadó. - Értekezni le­
het nálam Takács Orsolyánál 

Eötvös-utca 9. szám alatt.

Hirdetmény.
Kerestetik a Főtér közelében
4 szobából és megfelelő 
mellékhelyiségekből álló 
kényelmes úri lakás. Bő­

vebb felvilágosítást a
kiadóhivatal ad.

Házeladás.
A Hold-utca 17. szám alatti 

teljesen újonnan épült
lakóház eladó.

Értekezhetni lehet Tókos Izsák­
nál, (Deák Ferenc-u. állami 
371 iskola.)

Egy 3 -400 literes ócs­
ka, de teljesen tiszta

hordót megveszek. 
Cim a kiadóhivatalban.
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lehet bárki, ha nem egy 
nehezen kezelhető, hanem 

egy könnyen elsajátítható hangszert rendel magának

Wágner a „Hangszer Királyitól, Budapest.
József-körut 15. Önoktatási iskola ingyen. Gyorsjavító 
műhely ! Kérjen nagy fényképes diszfőárjegyzéket ingyen.

Miért vagy másé ? 
Akiknek a szivük fáj ?

Fecském hova szálisz ? 
Hogy van a Pali bácsi ?

stb. népdaiokat. kuplékat, katona és cigányzenét élethűen 
játsza az óriási „Adria“ beszélőgép, mely 5 legújabb hang­

lemezzel, nagy felszereléssel csak 40 korona.
WAGNER „Hangszer-király“-ná! 5K'

Oyorsjavitó műhely.
Nagy fényképes árjegyzék ingyen !

es

NŐI FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!

Legújabb őszi= és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-pltissből

o o Hé- és leönvköpiA felöl tMpftt. 8 e
Mértékszerinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

BNT" Menyasszonyi kelengyék! Fehérnemüek! "^1
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- 

fiizővódö, paplan lepedő 1
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 
fejkötők és himzet, 

piqo paplanok.
Női blúzok a legizlé- 
sesebb kivitelbon.

(it-l) Szőrmeáruk,
boák, mufiok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig.
Legújabb dlvatu

női- és leánykalapok!
Posztó, blber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások DApfnc F óc Ten 
a leouiabbdivat szerint. • “■ Co Boa

Makó. Főtér, (az 
Otthon kávéház mellett)

Uj férfi szabó-üzlet megnyitás!
Van szerencsém tisztelettel tudatni a helyi és vidéki úri közön­

séggel, hogy a Csala-féle házban (Püspökház mellett)

uri= és magyarszabó üzletet nyitottam.
Raktáron tartom a legújabb divatu

angol, francia, brüni és hazai szöveteket.
A legújabb, legdivatosabb szabás szerint készítek minden uri- 
és magyar ruhát. — Egyúttal előre is biztosítom a nagyérdemű 
úri közönséget, hogy úgy szabászatommal, mint legjobb minő­
ségű szöveteimmel s üzletemből kikerült ruháimmal, legfőbb 
törekvésem lesz, hogy a mélyen tisztelt közönség minden te­
kintetben meglegyen elégedve. - A n. é. közönség szives párt­

fogását kéri

Kecskeméti Mihály
férfi-szabó Makón. Kossuth-utca, (Csala-féle ház.)

m
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haszonbérbe kiadó. Értekez­
hetni lehet

Iritz Miksa tulajdonossal

Tisztelettel tudatom
Makóváros és vidéke mélyen tisz­
telt gyászoló közönségével, hogy

a Borsy-féle

Borsy Imre utóda feloszlatta és 
én e teljesen uj felszerelést, vala­

mint az

árukészletet megvettem.
A többek közt rendkívül szép és 
száraz tölgy- és akácfa palincso- 
kat, kereszt és fejfának való anya­
got nagy mennyiségben s ezáltal 
eddig is a legjobban berendezett 
„Őrangyal-1 disztemetkezési vállala­
tom tetemesen megnagyobbítottam. 
Hét díszes és többrendbeli gyász- 
kocsijaim és megfelelő behuzatok 

s mindennemű ravatalozások

d i j t a i a n u I
áll a gyászoló közönség rendelke­
zésére. - Pontos és szolid kiszol­
gálás, jutányos árakon. Kérve a 
tisztelt gyászoló feleknek nagyra- | 
becsült pártfogását.

Kiváló tisztelettel

özv. Gyurik Lajosné
az „Őrangyal“ disztemetkezési vál­
lalat tulajdonosa, Kenyérpiac. (Tö- 
key-ház). mgl"-' Az üzlet átvétel­
ből kikerülő használt boltberende­

zés jutányos áron eladó. "Wf

Állítsa meg
a rikkancsot és 
kérjen tőle egy 

Makói Független 
Újság -ot megta­
lálja benne,amire 
- szüksége van. -

E®EE5j

Névjegyeket 
báli meghívókat

a legmodernebb kivitel- ft 
ben és a legolcsóbb ára- !Uj 
kon készít a Makói Füg- ^ 
getlen Újság nyomdája.

1

!U! u ki

Legfinomabb, valódi

törköly, kék szilva, 

barack és seprő-
pálinkák, legjobb botok és 

kőbányai sörök

kapható Iritz Sámuel özv. 
cégnél.

Ilztos sikert érhet el 5
aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté

tea&aMakói Független Újságé
mg— Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

Tubarózsa-
in

Aki arcának üdeségét s kezének, fogának
V fehérségét meg akarja tartani csak
H szépitöszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét, H 
fa oattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan 1 fa 
W *f" 1 t IfpnnpQ a legjobb sömör, szeplő és W

m 1 ubarozsa-*. máifoit eimuiasztására! mfa tej-tői az arc hófehér lesz ! fa
V Tubarózsa-hölgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba- V 
$31 rózsa kölni viz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb. S
V Tubarózsa-hajkenőcs "‘‘TVT'S v

Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor ! ®
fa »Saiofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti! fa 
yj Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára. V

■ JENEI SZÉKELY LAJOS ■
™ gyógyszertára a »Szent István«-hoz y
j* MAKÓN, (a róni. kath. templom mellett.) g,
y Raktáron nem levő dolgokat meghozatok 1 fa

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett mflintézetében Makón.
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